

## 53中“牵手”青师附小

# 岛城首所九年一贯制学校揭牌

本报7月11日讯(记者 王笑) 11日,记者从市北区教体局获悉,青岛53中与青岛师范附属小学合并,成立岛城首个九年一贯制学校,并挂牌为“中国教育学会青岛实验学校”。据悉,市内四区计划于近期组建多所九年

一贯制学校。日前,“中国教育学会青岛实验学校”揭牌仪式在市北区政府举行。“中国教育学会青岛实验学校”即为青岛53中与青岛师范附属小学合并而成的九年一贯制学校名称。两所学校合并之后,青师附小的

学生毕业后,便可直接升入青岛53中继续学习,不必再参加电脑派位或整体调拨,“一气呵成”地读完九年义务教育。据了解,这是青岛市第一所九年一贯制学校。

据悉,市北区教体局早在“十二五”教育规划中便提

出要探索九年一贯制教育模式,并计划对青岛53中与青岛师范附属小学进行合并。据市北区教体局一负责人介绍,此次成立的这所九年一贯制试点学校,还将与中国教育学会合作,依托教育学会的资源及专家来提高学校

的教学质量。另外,该负责人称,徐家东山附近还将准备开建一所30个班编制的九年一贯制学校。

据了解,在市内四区教育部门的十年规划中,均提到了要组建九年一贯制学校。其中,市南区的第

所九年一贯制学校已确定于2011年开工建设,校址初定于原青岛48中附近,这所九年一贯制学校将以莘县路小学与青岛48中这两所学校为主体。另外,四方区也计划于五年之内建立两所九年一贯制学校。

## 最大海巡船开放



11日,是第七个中国航海日,在奥帆中心码头,目前国内最大最先进的海事巡视船“海巡11”轮免费向市民开放。据了解,“海巡11”轮是目前我国海事系统吨位最大,现代化、信息化程度最高的巡视执法船,也是我国首个移动式“航海教育基地”。本报记者 孟艳 本报通讯员 汤旭东 摄影报道

## 手足口病高发 患儿并发症增多

本报7月11日讯(见习记者 杨林 董海蕊) 11日,记者走访岛城多家医院了解到,进入7月份手足口病高发期以来,已有重症患儿住院并接受呼吸机治疗。伴随手足口病进入高发期,猩红热、疱疹性咽颊炎患儿数量也在增长。专家提醒,家长一旦发现孩子出现病症,一定要去医院检查。

7月11日,记者从山东省卫生厅网站了解到,7月4日至7月10日,全省共报告手足口病5601例,重症病例98例,死亡病例0例,相比上周的全省报告手足口病5347例,重症病例93例,死亡病例0例,呈缓慢上升趋势。而截至6月19日,全省手足口病死亡病例已有4例。

青岛市儿童医院感染科主任孙建兰介绍,青岛市从7月进入手足口病高发期后,每天到医院门诊就诊的手足口病患儿在200人左右,相比6月份,每天能增加60—70人。随着患儿人数的增加,重症患儿也开始增多,部分患儿出现肺水肿、脑炎,甚至肺出血等并发症。现在大约有60多名手足口病患儿已经接受住院治疗,其中最为严重的患儿因为出现肺水肿、肺出血等严重并发症,已经开始使用呼吸机进行治疗。据了解,今年手足口病患儿大部分集中在5岁以下,其中半数患儿在2岁以下。

记者随后采访了山东省手足口病首席专家、青医附院小儿内科教授舒志荣,她介绍说,目前医院每天接诊手足口病患儿十五六名。伴随手足口病进入高发期,猩红热、疱疹性咽颊炎患儿也在增长,占到接诊患儿的30%。由于夏季儿童疾病病种较多,家长一旦发现孩子有患病症状,一定要立即去医院检查清楚患的是什么病,对症下药。

# “护肝天使”打造温情服务品牌

### 青岛市传染病医院肝病五区联手知名医院治肝病 患者治愈好转率超过95%

本报见习记者 李晓闻 通讯员 马红



“多一分医疗和护理的保障力量,患者就多一分健康的希望,这也是保障95%治愈率和好转率的原因。”昨天,青岛市传染病医院肝病五区张希东主任接受采访时表示:我们肝病五区在医院的全力支持下,打破了医院之间的壁垒,加强与我市和省内地知名医疗机构肝胆外科等专业科室的合作,内科、外科相互结合,为肝病患者创造了更有力的诊疗基础。另外,肝病五区全力打造“护肝天使”服务品牌,护理人员视患者如亲人,将高效、优质、真诚的服务贯穿于病人治疗的各个环节。

#### 中西医疗法治肝病

“我们科室每年收治各种慢性肝炎近500例,采用西医为主,中西医结合为辅的综合治疗原则,每年治愈好转率均在95%以上。”张希东主任告诉记者:多年来,肝病五区一直承担着医院重型肝炎、肝硬化及各种并发症的救治工作,以及各种病毒性肝炎的保肝、降酶、退黄、支持及对症治疗,在慢乙肝、慢丙肝的抗病毒治疗及重型肝炎、肝性脑病、肝硬化腹水等治疗方面

经验丰富。多年来,肝病五区应用长效干扰素、普通干扰素或联合或序贯核苷类、免疫调节剂等治愈多例慢乙肝、慢丙肝患者,积累了大量的临床经验。对于各种原因所致的肝功能衰竭,该区采用以支持和对症疗法为基础的综合内科治疗,促进肝细胞再生,预防和治疗各种并发症,疗效显著,许多病人由于治疗及时、恰当,免于肝移植或死亡。对于酒精性肝病,肝病五区的医护人员更是从疾病、生活、工作、心理、家庭等多方面着手,彻底帮助病人摆脱对酒精的依赖,恢复身心健康。

#### 强强联手保障治愈率

据张希东主任介绍,肝移植是唯一能够改变重肝自然病程的最为有效的治疗方法。重型肝炎患者术前一般情况较差,多合并严重感染、肝性脑病、肝肾综合征、消化道出血和其他器官功能不全。因此,肝移植术前的积极内科治疗,可明显提高手术成功率,降低死亡率。青岛市传染病医院肝病五区一直以来与其他医院保持合作关系,需要进行肝移植手术的患者能够获得多家医疗机构的专家会诊,不仅为患者节省了时间,而且能够为肝移植手术选择最恰当的时机,以避免延误病情,为患者的生命保障建立了完善体系。

另外,肝病五区在与周边医疗机构保持密切合作,形成了肝炎、肝硬化、重型肝炎、肝癌筛



肝病五区主任张希东正在为患者进行检查

查、术前支持、术后康复治疗为一体的全方位医疗体系,确保对重症患者及时发现、及时请专家会诊,已经成为肝病五区在传染病医院独有的优势。

#### “护肝天使”消除患者心理障碍

“肝炎患者一旦被确诊后,就需要住院隔离治疗,因此正常的社会活动被限制,生活圈子也会变得封闭起来。加上社会上对于病毒性肝炎还存在着许多误解,使患者容易产生孤独、自卑心理。”肝病五区丛护士长介绍,由于病毒性肝炎治疗需时较长,医疗耗资不断增加,常常会让患者产生抑郁和恐惧心理,情绪不稳定,还有少数患者

在病情几次反复后,丧失信心,不愿再听信医嘱。遇有类似情况,张希东主任和他的医疗护理团队总是耐心地与病人反复沟通,并针对每一位病人的具体情况,多次讨论,制定疗效好又经济,方便的治疗方案,并且密切观察病情变化,及时作出调整。

为了保证患者在没有任何心理障碍的前提下积极配合治疗,肝病五区一直坚持“以人为本,关爱生命,营造温馨、舒适、安全、舒心的就医环境”的服务宗旨,秉承白求恩及南丁格尔精神,在积极治疗肝病的同时,还主动抚慰患者的心理创伤。护士在护理工作中坚持“以人为本”,注重护患沟通,全心

全意为病人提供全程优质服务,让每一位患者充分感受到先进护理的魅力,打造肝病五区“护肝天使”品牌。

#### 分级培训提高应急能力

为了提高医护人员应急水平,肝病五区对各级各类医护人员实行分层级培训,强化基础。尤其是新入院医生护士,增强学习意识,定期进行规章制度、应急预案、诊疗护理常规考核,注重提高遵章守法和应急工作能力,并按计划每月组织理论和操作考试,讲究实效,不流于形式。

此外,护理工作注重亲情服务,及时收集服务对象的需求,处处体现以病人为中心,为患者提供细致、周到、温馨的服务,在护理创新创优活动中,科室积极参与,护士献计献策,开展两项创新工作:为病人制作“一次性储物箱”和“方便消毒篮”,既方便了患者又在病房管理和消毒隔离工作上上了一个新台阶,受到了病员和家属的一致好评。按照计划,每月还组织1-2次业务学习和疾病查房,鼓励医护人员继续教育,组织人员多次参加院内外业务讲座,丰富了临床知识,开拓了眼界。仅2011年上半年,就收到锦旗两面,表扬信6封。

总之,肝病五区在张希东主任和护士长的带领下,全科医护人员团结协作,技术上精益求精,视病人如亲人,扎实工作,努力进取,广受岛城及周边地区肝病患者的信任和好评!